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hz ellenvetés azonban csak a látszatban 
bírhatja alapját, a mennyiben lapunk az eddigi 
nyolez oldal helyett ezentúl csak négy oldalra 
íog terjedni, tényleg azonban 
többet tartalmaz,
oldal képes volt befogadni, mert: míg egyrészt 
a nagysága lényegesen növekedett, 
részt betűinek kisebbedbe által szedése sokkal 
tömörebbé vált s így a változás határozottan 
előnyére szolgál.

De miért ily hamar?
Ha valamit

Olvasóinkhoz! Az előfizetési pénzek a „ ICécske és Vidéke-1 
kiadóhivatalának küldendők.

Lzzel kapcsolatban bátrak vagyunk fel­
szólítani mindazokat, kik a szept. — novemberi 
évnegyedre még mindeddig hátralékban 
nak, hogy e hátralékukat mielőbb törleszteni 
kegyeskedjenek. Kérjük egyszersmind azokat 
is, kiknek előfizetése e hóban lejárt, miszerint 
a deczember—februári évnegyedre már 
melt áztassanak jelentkezni, annál is 
hogy igy jó előre tájékozva lévén, a lap szét­
küldésében semmiféle fennakadás 
hessék.

Bizonyára kedves olvasóink közül 
sokat meglep 
és Vidéké“fi

nagyon
körülmény, hogy a „Kéeske 

a jelen számmal egészen megvál­
tozott, alakban kapják kezeikhez.

Több ok indított

az a e négy oldal 
mennyit eddig a 8mint a van-

arra, hogy lapunk új 
alakban folytassa tovább pályafutását. Legyen 
szabad ezek közül néhányat felemlíteni.

Az legnagyobb ok: a lap könnyű áttekint 
hetöségét biztosítani, melyet előbbi alakjában teljesen 
elérni nem lehetett. E czél elérése tekintetében 
mindenesetre alkalmazkodni volt szükséges a 
többi vidéki hetilapok, habár chablonszeríí, de 
azért a tapasztalat által legjobbnak bizonyult 
alakjához, annál is inkább,

más-

most
inkább,

imint előnyöst ismerünk fel, 
azt kötelességünk mielőbb érvényesíteni.

De miért ne mindjárt kezdetben?
Azért :

ne történ­

et szerkesztőség és kiadóhivatal
mert ekkor még csak a lap szel­

lemi része volt kezeinkbe letéve, 
anyagi oldalt illető dolog, így a kiállítás is, 
akkor még hozzánk nem tartozott.

Legyen elég ennyi a „Kéeske és Vidéke“ 
uj alakjának indokolására, mely hogy szilárd 
alappal bir, arról olvasó közönségünk már a 
jelen számmal meggyőződést szerezhet magá­
nak épen azért reméljük, hogy 
érdeklődők pártolására ezentúl is számíthatunk, 
annál is inkább, mert lapunk előfizetési ára:

egész évre 4 írt, tél évre 2 írt, negyedévre i Irt
oly csekély, hogy azt bárki is minden nagyobb 
megerőltetés nélkül megrendelheti magának.

minden azmert a hármas 
hasáb rövidebb soraival az olvasást is köny- 
nyebbé teszi, mint a két hasábra különített s 
többnyire csak szépirodalmi lapoknál 
beosztás.

Alakítsunk jótékony nőegyletet!
Hiába mindenkinek egyenlő sorsa nem lehet.
Hiú ábránd űzi azokkal játékát, kik ez 

ezredévek tapasztalatain alapuló igazságot be­
látni nem akarják.

Mindig voltak, vannak s lesznek is olya­
nok, kiknek az anyagi gondok, — ha a jö­
vőt elképzelik. — konyakét csalnak szemeikbe.

Vájjon igazat adhatunk-e tehát Ovidius- 
nak, ki oly gyönyörűen énekelte 

(arany kort) ?
Emlékezetes marad előttem mindig az a 

tanulság, melylyel egykori tanárom, — midőn 
még az iskola padjait koptattam s először izlel-

divó

Mindazon által midőn többek 
óhajának teszünk lapunk külalakjának 
változtatásával eleget, nem szándékunk 
nem
a feMetet, illetve felvilágosítást elmulasztani, 
kik avval állhatnának elő, hogy lapunk bél­
tartalma 
bérlett.

kifejezett 
meg-

az irántunkazon
csekély számú előfizetőnk ellenvetésére

meg az aeva
auvea-t

az új alakkal lényegesen megkeves-

TARCZA. Most neved édes ünnepit ülöd, 
Lelked a múltba vissza tekint. 
Távol igy, ám szellembe’ te nálad 
Ünnepet ülnek gyermekeid.
Vissza tekintünk mi is a múltba 
S érted az égbe száll az imánk, 
Kérve az Istent: áldjon örökké 
léged a legjobb édes anyát !

A. bizonytalan világításban festői látványt ké- 
pez az asztal; a három leányka, testhez álló egyszerű 
ruháikban szintén festőileg néz ki, mintha ruháik szü- 
ve e a eghnomabb selyem, vállfodraik gvüretlenek 
volnának, kezeiket pedig ártatlan tinta foltok 
ntanák.

■Anyáin 3aé-vn.a,pjára.*)

Ilii szeretetnek, tiszta örömnek 
Méze e szóban, édes anyám !
Gyermeki évek, ifjú remények 
Tűntek, alig hogy megragaddm.
Jöttek, — enyésztek, mind a barátok, 
Csak te maradtál jó anya, hogy 
Légy fiaidnak gondviselésük,
Mig kebelednek lángja kifogy.

Sok viharon mentél te keresztül, _
Oh ez az élet durva, kayá 
Ámde az Isten volt a reményed 
S nem tőre visz meg annyi csatán.
Sőt a derű és kedv mosolyával 
Fényre deritéd környezeted.
Annyi hideg, dér érte virágid,
Ilimpora még sem sérüle

bo­
béi körben ülnek. W1 , a szőnyegen, állaikat kezükre

támasztva, csodálattal tekintenek egy pár jóságos ki­
fejezésit szemre.

Az ifjú, ki tulajdonosa volt ennek a pár szem­
nek, kényelmesen hátradőlve ül az iskola szoba hin- 
tás székén, mosolyogva tekint csinos nővéreire kik­
nek vidámsága magával ragadta őt is.

Már rég ideje, hogy Zoltánnal nem voltak igy 
magukban s mily szerencse volt rájuk nézve hogy 
a nagynéni éppen ez estén ment ki Ilona kisasz- 
szonynyal.

Annyi örömmel áldjon az Ég meg, 
Mennyiszer értünk kényed 
S minden öröm gyémánt köve légyen, 
Mely beragyogja életedet, 
üntse reád úgy égi molasztját,

Mint szived öntéd te ki reánk 
S mert a határt 
l'égedet ö majd végtelen áld!

esett.

«; Zoltánnak újból és újból szerencsét kívántak, 
i°gy egyedül találta őket s királyilag vendégelték 

meg őt, válogatott süteményekkel.
— Tudtad-e, hogy Juli néni kimegy 

kérdező Aranka.
- Lehetségesnek tartottam, válaszolt Zoltán sa­

játságos mosolylyal.
i .. ai!t*n gyanitottad-e, hogy egészen magunkra 
leszünk es hogy Juh néni magárai viszi Ilona kis­
asszonyt is? tudakozódott Erzsiké.
-7 m 1 En,nek Ehetőségére nem gondoltam szólt 
Zoltán komolyan.

A három leányka rajta feledte tekintetét ege- 
s barna szemeik hódoltak neki. Zoltán láto­

gatásai tényleg igen ritkán estek ily alkalmas

isméri léik ed,nem

giz goi tán.
ma este ?

A bácsi menyasssonya.
A budai vár egyik ódon épületének ó diva­

ta, egényes, de kényelmes, félig társalgó, félig 
iskol szobát képező helyiségében mindig hangosan 
vannak. A zongorán vígan kalimpálnak és a skálá­
kat hangos kaczaj-kieérettel játszogatják; hol fran- 
czia ige-hajtogatást és történelmet tanulnak reggel 
hogy estére ismét könyedén elfelejtsék.
.a Pillanatban lobogó tűz világítja meg 

a táblázott falakat s a rajtuk függő képeket. Olykor­
olykor a távoli zugra is esik egy-egy fénysugár, hol 
az árny tartotta fenn uralmát,

. A fénysugár világítása mellett kopott teritős 
asztal tűnik szemünkbe, melyen tarka vegyületben 
feküsznek különféle tárgyak: atlaszszal bélelt dol­
gozó kosárka, félig elkészült hímzés, franczia fela­
dat, rongyos harisnya, pohárba szirup, ócska szótár 
és egy felnyitott regény.

meg . . .

Tűnnek az évek gyors repüléssel, 
Ámde a lelked ifjú, üdz 
S hogyha hajad majd őszit vegyül is, 
Nem fagy a szívnek régi heve.
Áldva tekintünk majd ha öreg léssz, 
Mint a hivő oltára feli,
Mert ha ezüst les» fürtje hajadnak, 
Gyermekidért lesz aggva fehér.

szén

I n ,°Dkor el)ött, midőn Juli néninek kimenője 
vo t fájdalom, mindig otthon találta Ilonát, habár 
Zoltán eléggé szives volt és sohasem panaszkodott, 
hogy Ilona kisasszony zavarja őt látogatásaiban.

Ilona éppen olyan volt, mint sok más neveló- 
no . . . fiatal volt . . . nem merev és nem viselt

k
*) Jegyzet. Mutatvány szerző költemények zz. sajtó alá 

rendezett kötetéből. Megrendelhető Csongrád-Miedszenten fűzre 
rt, diezkötésben 2 frt a .Mindszent Szegvár és vidéke« kiadó- 
hivatalánál. Ajánljak t. olvasóink becses figyelmébe.

1

szemüveget, kellemes volt es vidám.
Do mégis nevelőnő volt. Ez a tény szilárdul állt.
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létező nép züllött társadalmi helyzetére hi­
vatkozhatnál«, kiknél több tekintetben még 
máig is a nők helyzetét illetőleg az ókori 

is kezdetleges felfogások érvényesül -

az élet utam kalauzunkköljün is előttünk, 
nem lehet, nem, 
vakít legjobban, egyedül a szív jóságával 
karöltve bizhatjuk magunkat teljesen reá.

Szerencsére voltak, vannak és lesznek is 
mindenkor, kik e íélszegséget teljes erőjükből 
ostorozták és minden törekvésüket arra hasz-

vlassieusokat. — az ókori remekírók
re li­

tem meg a
minden egyes darabjánál a magyarázatot 
desen megtoldotta.

Ovidius ,.arany kor “-áról röviden azt 
hogy az nem egyéb, mint a fele­

mért az intensiv világosság

nagyot
nek, habár elveikkel homlokegyenest ellen­
kező nemzetek közé beékelve, azok mtiveltsé-mondotta.

baráti szeretet dicshymnusa. — „Amint ugya- 
szólt gének napfénye nekik is kölcsönzött már 

egy kevés holdvilágot.
Nem akarom, miszerint azt fogják rám, 

hogy talányokban beszélek; nincs szándékom 
olvasó közönséget sorok közti olvasásra 

kényszeríteni, azért kirukkolok vele nyíltan, 
mi volt tulajdonképen az indító ok, mely en­
gem a jelen sorok írására késztetett.

Alakítsunk jótékony nőegyletet !! !
Talán kissé hamar volt ezt nyilvánítani 

s az előzőekröl talán túlságosan hirtelennek 
látszik az átmenet s sokan épen nem képzel­
ték volna, miszerint ide lyukadunk ki.

Én azonban nem találom ezt „Deus ex 
machina“-nak : a figyelmes olvasó mindenesetre 
föl találja benne a logical összefüggést, azért 
tehát ezt bővebben fejtegetni szükségesnek nem 
tartom, a helyett inkább reátérek a dolog ve­
lejére.

0- és Vj-Kécskének együttvéve — bizo­
nyára nem mondok túlságosan nagy számot, 
— mintegy 10,000 lakósa van, mely minden­
esetre elég nagy szám arra nézve, hogy a va­
gyoni helyzetet illetőleg nagy különbségeket 
tüntessen föl.

Éppen azért rosszul tennénk, ha tagad­
nánk, hogy bizony nálunk is találkoznak oly 
szegények, kik egyenesen könyőrület,ességünkre 
vannak utalva, a kik, mivel önhibájuk nélkül 

meg is érdemlik segélye-

a létéit való küzdelemms — így
az emberiséget mindig jobban és jobban ha­
talmába kerítette, s ennek alapján az önzés 
mindinkább határozottabb alakot öltött ma­

módon kezdett a felebaráti

nálták fel, hogy a szív melegsége adja meg 
az ész műveltségének értékét.

>S az emberiség c tulajdonképeni jótevői, 
— hogy nemes czéljuk ne legyen csak egy­
szerű szóvirág, hangzatos szólam, hanem, hogy 
tényleg mégis valósuljon, vájjon kikhez for­
dultak. sőt kellett is fordulniuk először?

azgára, ugyanazon 
szeretet is lankadni, melynek képleges jelzé­
sét az egyes kornak érezektől vett elnevezés 
is világosan bizonyítanak."

Igaz, akkor talán még nem tudtam azt 
úgy felfogni, mint most, midőn egy kevés 
élettapasztalat is járult már e kis tanulság 
igazságának belátására.

Ne ijedjen meg senki! — nincs szán­
dékom erkölcsi predikáczlót tartani, csupán 
csak annak illustrálására hoztam föl mindeze-

A nőkhöz!
A lélektan kitűnő ismeretéről tettok ez 

által fényes tanúságot, mert csakugyan a nő 
beleidében a szív játszit a főszerepet.

Az ész számító hidegségén mindig tudott 
győzedelmeskedni a nők szemében ragyogó 
gyöngy. — a köny.

Hogy a következtetés jogos volt, az ered­
ni én v feltűnően beigazolta.

Ugyan kiknek köszönhetjük első sorban 
is, hogy a haladás sebes menetével termé­
szetszerűleg fokozódó nyomor nem tart lé­
pést a. szellemi és anyagi műveltség emelke­
désével ?

két. bog) bármely korban élők boldogságát 
és megelégedettségét a felebaráti szeretet 
érvényesülésének foka határozza meg min­
denkor:

I "gy van.
Az ember társadalmi lény. mint ilyen 

fajának többi egyedeit végkép mellőznie nem 
lehet, hacsak boldogsága s megelégedettségé- 
nek sírját megásni nem akarja.

Ugyan mi lehet annak alapja, hogy az 
embert, társadalmi lénynek nevezzük ?

Hz alap már anyánk méhében belénk 
ollátott, ezzel jöttünk a világra • 
más mint — a felebaráti szeretet.

Legyen elég ennyi azoknak, kik az önzés- 
teljes socialist,icus egyenlőség alapján hiszik az 
emberiség boldogságát elérhetőnek.

önzésteljes? — itt talán egy pillanatra 
megába podhntnánk.

Korunk iránya nagyon elhibázott s en­
nek természetes kifolyása — a hiányos nevelési 
rendszer is,

Az elme kiművelése mindenek előtt ! — 
ez a jelszó.

E jelszó megvalósítására tett óriási erői­
igaz — óriási vívmányokat is lé­

tesítettek az anyagi és szellemi haladás terén, 
de mit ért mindez, ha az emberi szivet telje­
sen hidegen hagyták, sőt számtalanszor az önzés 
vetette meg ott lábát, s folytonosan tápot nyer­
vén. a legszebb és legszentebb érzelmek ki­
ölésére vezetett.

A lángész, bármily világossággal tiiudö-

Egyedül csakis a nőknek !
Nagyon helytelenül fogja föl az a 

helyzetét, ki a cselekvési tért hivatásához tar­
tozónak nem ismeri el.

A nő nem élhet egyedül csak családjá- 
s ez nem nak: a családi élet nem szakíthatja ki teljesen 

a társadalom kebeléből.
S kérdem: a nőnek, mint társadalmi 

lénynek lehet-e szebb, magasztosabb műkö­
dése, mint a jótékonyság angyalként szere­
pelni ?

A családi élet. minden kiilreliató cselekvés 
nélkül a nő jellemének is egyoldalúságot 
kölcsönöz.

nőnek

jutottak e sorsra 
zésünket.

Hogy ilyenek csakugyan léteznek 
megvallani nem szégyenünk ; de részvétlenül 
nézni őket akkor, midőn egy kis jóakarattal 
talán némileg enyhíthetnénk helyzetükön, — 
ez már szégyen volna!

Menjünk tovább!
A 10,000 lakos közül a 2 — 6 éves gyerme­

kek száma megüti a 7 — 800-t s sem Ó- sem 
Uj-Kccskén óvoda nincs.

Azaz bocsánat !

azt

Fölösleges ennek hosszabb bizonyítása, 
legyen elég eme kérdés fölvetése: Hol vol­
nánk most, ha a 
évezred óta a férfi jobbján 
helyet ? fnő már majdnem

nem foglalna
két

ködösek van.
főleg ha tekintetbe 

vesszük, hogy népünk túlnyomó része földmű­
veléssel foglalkozik, vagy napszámmal keresi 
meg mindennapi kenyerét, — bővebben fej­
tegetni, talán még sértésnek is vennék olva­
sóink. Abba azonban még kevésbbé merek 
belefogni, hogy jelenlegi óvodánk — ha ugyan 
e nevet megérdemli, — hű képét mutassam be.

Ne kürtöljük világgá, hogy e tekintetben 
mennyire hátra vagyunk.

Mindezt tudva, vájjon nem találja-e min­
denki egy szervezett nőegyletet égető szük­
ségnek ?

Az óvoda előnyeit,Hol volnánk, ha a nő a társadalmi élet­
től visszavonulva egészen a magányba zárkó­
zott volna el ?

’

Legyen szabad az egyszer a felelettel 
adós maradni, annál is inkább, mert azt meg­
adni, ma
legfölebb válaszként pár, még napjainkban is

gamban elég képességet nem érzek,

Sut ügyes nevelőnő volt, mi bizonyosan nem szol­
gált hátrányára : ismerte a királyokat a történelem­
ből. diadalmaskodott a négyzet és a köbgyökök szö­
vevényein, mosolygott a franczia nyelv egyszerűsége 
fölött s könnyedén magyarázta meg a költőknek leg- 
homálvosabb műveit is.

szony ezt most megváltoztatta ... a hős szeme a 
regény utolsó részében a barna.

— És aztán szerelmes, vágott közbe Lujza. 
Nem hasonlít Zoltánhoz.

Szünet következett, Erzsiké sóhajtott.
— Szeretnék szeretni, szólt érzelgősen. Miért 

is nem vagy szerelmes, Zoltán ? Hiszen már ideje 
volna.

Azt mondám szervezett; mert rendszerbe 
foglalt szabályok nélkül legfölebb kártyavárat 
létesítenénk, melyet a legelső kis szellőcske 
elsöpörne, miként elsöpörte s megsemmisítette 
a már megalakulásakor is nagyon elhibázott 
ezélú s fej nélküli „Leány-egylet“-et.

Ha alkotni akarunk valamit, alkossunk 
úgy, hogy művünket mindjárt kezdetben az 
alap szilárdsága által a fennmaradásnak biz­
tosítsuk.

1Bizonyára szép volt Zoltántól, hogy nem mel­
lőzte ezt a sok oldalú ügyességet s azt a látszatot 
adta a dolognak, mintha jól érezné magát a nevelőnő 
társaságában.

Zoltán mosolygott.
— Szeress egy szép leányba, szólt Aranka.
— Aki igen gazdag, jegyezte meg Lujza.
— És nem tudós, tette hozzá Aranka.
— Aztán ha szerelmes lész, eljösz és elmondasz 

nekünk mindent, kedves Zoltán, folytatta Aranka.
Zoltán nővéreihez hasonlóan térdére támasztotta 

könyökét s mosolygó arczczal, szótlanul nézett le 
a földre.

& — Ez csak Zoltán nagylelkűségétől telik ki, 
jegyezték meg a leányok.

— S aztán hogy történt az, hogy Juli néni magá­
val vitte Ilona kisasszonyt is? kérdezte Zoltán.

— Társaságba mentek, szólt Lujza oly arczczal, 
mint a ki kimerítő nyilatkozatot tett.

— A társaság rendszerint sokáig van együtt, 
jegyezte meg Aranka örömmel, ős nem jöhetnek haza 
távozásod előtt.

Zoltán pillanatig szórakozottan nézett maga elő, 
majd tekintete a leányok arczára tévedt s hirtelen 
felkaczagott.

— Szeretném tudni, vájjon Ilona kisasszony 
öi vend-e annak, hogy velem nem találkozik ? kérdezte 
kis szünet múlva.

— Nem, nem hiszem, hogy ez érdekelné őt, 
szólt Aranka.

— De érdekli! Zoltán tetszik Ilonának, jegyezte 
meg Erzsiké fontoskodó arczczal. Bevett a regényébe, 
Zoltán: ott úgy látszik te vagy a hős, vagy legalább 
is hasonlítasz a hőshöz.

Erzsiké a nővérek legidősbike, legcsinosbika s 
legélénkebbje volt.

Aranka és Lujza még gyermekek; Erzsiké 
pedig, bár haja még vállára omlik le s rövid szok­
nyát visel, tizenhat éves s bizonyos nőies paran­
csoló modorral bir, ami igen jól áll neki. Mindig Er­
zsikének volt a legtöbb mondani valója.

— A regényhős a valóságban nem egészen 
olyan mint te. Zoltán . . . csak a széles váltak, hosszú 
lábak és karok s a szürke szemek. De Ilona kisasz*

m

Mi lenne, ha közölné titkát ezekkel a gyerme­
kekkel ? Hirtelen támadt ez a gondolata s ő azt jó­
nak találta.

Többször eléggé nyíltan csevegtek Ilona kis­
asszonynyal s mégis volt valami, amit szeretett volna 
tudatni Ilona kisasszonynyal . . . valami, amit külön­
ben már gyaníthatott volna.

— Mi lenne akkor, ha titkot közölnék veletek? 
— kérdezte hirtelen.

Hála Istennek nem szükséges a szomszédba 
menni, hogy tagokat verbuváljunk. Hogy ná­
lunk a gyengédebb nem a nemes czélokért 
lelkesülni tud, s e lelkesedésének, ha kell ál­
dozattal is kifejezést ad, annak már számta­
lanszor jelét adta. Természetesen mindeddig 
valami nagy eredményt fölmutatni képes nem 
volt, mert szétszórva sohasem lehet valamit 
úgy megalkotni, mint egyesült erővel.

Előre tehát! Nem akarunk a pusztában 
kiáltónak szava lenni! Valósítsuk meg mielőbb, 
mit jelen czikkünk czimeül tűznek ki: 
kitsunk jótékony nőegyletet!!

Meg vagyunk arról győződve, hogy ez 
eszme megpenditését mindenki kivétel nélkül 
örömmel fogadja s iparkodni fog kiki tehet­
sége szerint, hogy ez minél hamarább testté 
lett igévé is váljék.

S ezért a jutalom semmi esetre sem fog 
elmaradni!

i

f— Óh, igen, beszéld el, szóltak mohón a leányok.
— Tegyük föl, folytatta Zoltán halkan s kissé 

megzavarodva, de közönyösségét színlelve, tegyük fel, 
hogy . . . szerelmes vagyok.

A leánykák közelebb nyomultak hozzá.
— Zoltán, komolyan beszélsz? szólt Aranka.
— Egészen.
Szünet állott be, azután mind a három leányka 

egyszerre kerdezte:
— Ki az? Ismerjük, Zoltán?
— Igen ismeritek, válaszolt kissé bosszúsan, 

mert ez a faggatás kínosabb volt mint a hogy gondolta.
Oaoray Árpád.
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Szedhetó-e a községi pótadó után kése­
delmi kamat?

A belügyminisztérium vezetésével meg­
bízott miniszterelnök úr ő nagyméltósága a 
községi pótadók után szedett késedelmi kama­
tok megszüntetése, illetve eltiltása tárgyában 
a következő körrendeletét adta ki, melyet ez 
úton is nyilvánosságra hozni szükségesnek 
vélünk.

Tételes törvény nem oldja meg e kérdést: 
szedhető-e községi pótadó után késedelmi kamat ? 
Ez az oka azon egyenlőtlen gyakorlati eljárás­
nak, hogy az ország némely községeiben szedet­
nek késedelmi kamatok a községi pótadók után, 
másokban nem. E késedelmi kamat szedhetés 
törvényessége iránt időnkint kételyek merültek 
fel, melyek eloszlatására — törvényeink szelle­
méből s az ebből levont következtetésekből 
kifolyólag — a vármegye közönségével a követ­
kezőket közlöm: A községekről szóló 1886. 
XXII. t. ez. 129. §-a szerint, a mennyiben 
a község kiadásai a községi törzsvagyon jö­
vedelmeiből nem fedeztethetnek, a község a 
községi lakosokra és a birtokosokra a 130. 
§-ban meghatározott módon községi adót vethet 
ki. A 129. §-ban pedig az a rendelkezés foglal­
tatik, hogy a községi adó behajtásánál az 1883. 
XLIV. t. ez. rendeletéi irányadók. Ez a t. ez. 
azonban csak annyit rendel, hogy a behajtás 
a közadók kezeléséről szóló 1883. t.-czikknek 
52-től egész a 85-ig terjedő szakaszaiban körül­
irt eljárás szerint eszközöltessék. Az a nézet 
tehát, hogy a községi pótadó után késedelmi 
kamat is szedhető, pozitív törvényen nem alap­
szik. Téves az a felfogás is, mintha az 1882. 
XLIV. t.-ezikk 41. §-a alapján, vagy inkább 
csak annak analógiája szerint az adózó közön-

I
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9-dik szám.
Szerencse hogy nem volt premiere: (': !) — 

azért egy jutalomjátékról sem szabadna senki 
kezeim ily adatokat szolgáltatni, mely a nyilvánosság 
téréi: nem valami hízelgő bóknak lehet szüli anyjává.

A közönség, mint (Mise) Halász, ez előadástól 
valóságos hasgün-söket kapott, melyből még Kospál 
(.Bogdán orvossága (pedig mindenképen iparkodott 
komikuma által a hibát feledtetni) sem tudta ki- 
gyógyitani.

no
de

Igaz, liátkav „Felh" Klári“-ja., mely (bérlet­
ben!!!) Halász Dániel és neje Csíki Róza jutalom­
játéka akart lenni, a közönség némileg a gyógyulás 
útjára lépett, már t. i. azok, kik daczára, hogy 
a „ Tót leant/“ előadását is végig élvezték és lehet, hogy 
egyrészt ezáltal szinpái tolásukról tegyenek fényes tanú­
ságot, másrészt mert 7-ik számú bérlet-jegyük külön­
ben is elveszett volna, 
ségesen megjelentek. Némileg 
mintha a szereplők játékával ez este nem lettünk 
volna megelégedve, hanem mivel a darab maga sem 
olyan, hogy gyenge kiállítás mellett is sikereket, 
arathasson. X ihigört sem akarjuk a szerző habárait 
megtépni, de azt mindenesetre kimondjuk, hogy nem­
csak a darab befejezése szokatlan, hanem az abban 
feltüntetett igazságszolgáltatás sem kielégítő. S ez. 
tulajdonképeni oka, hogy vidéki színpadokon látva 
előadni, nem tud a sziámit drámai része annyira ki­
domborodni, miszerint világosan beláthatnék miért 
lett oly szép összeggel (100 arany) jutalmazva.

No de nincs szándékunk magáról a színműről 
írni bírálatot, annál kevésbbé, mert ez czélunknak 

mely egyedül az itteni színészet működésének 
méltánylására szorítkozik —sem felelne meg; éppen 
azért inkább térjünk át a szereplőkre s lássuk rö­
viden, hogyan tudták megoldani feladatukat.

Bogdán J. mint Fátyol Ferkó, a szerepében 
rejlő drámai erőt meglehetősen tudta visszaadni, noha 
X iolánéval (Földvári IC.) szemben a dúló lelki küz­
delmet nagyon gyengén volt képes érvényre juttatni 
mig felesége (Felhő Klári 
mindinkább fokozódó szeretetet már sokkal termé­
szetesebben s a lélektannak is jobban megfelelő 
módon mutatta be.

- erre az előadásra is hti-
fmondtam — nem

Halászná) irányában

Földvári Kornélia játékában kifogásolni való 
X'iolánó határozottan drámaiugyan nem volt, 

jellemével képes volt megbirkózni, -— noha alakítá­
sához talán szó férhetne.

Halásznő (Felhő Klári) kedves, megnyerő alak 
volt, csak azt a teljesen fölösleges mosolyt, melynek 
főleg ily szerepben semmi értelme nincs, •— távoz- 
tassa el ajkairól.

A mi férjét, Halászt illeti, róla legfölebb csak 
azt jegyezhetjük meg, miszerint kár volt „Felhő 
Klárit“ választani jutalomjátékául, mert ebben oly 
szerepre (Tenger Ádám) vállalkozott, mit minden izé­
ben kidomborítani nem valami nagy képességet érez­
het magában.

Dikayról csak elismeréssel nyilatkozhatunk. Ki­
csiny szerepe daczára is nem egyszer hangos kaczajt 
varázsolt a közönség ajkaira.

I
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iorj megéneklésére, ki szerepei nem tudásával elért 
óriási sikereken a leglelkiismeretesebb pontossággal 
osztozik meg élete párjával!

"De laláu elég is lenne ennyi a „Viros bugvel- 
láris“-ról. Hasztalanul is kutatnék tovább benne, tar­
talma már végkép Kifogyott.

Néz..link szét azonban, hátha akadna meg egy
kis munkánk. Nem is kell messzire mennünk, ha már 
éppen benne vagyunk. A ,.Falurosszá“nak előadásáról 

sem megvetendő thema, annál inkább, mert 
eddig nem történt meg. — még Kompótv 

( serebogdr Jóskája is kielégítette a közönséget.
1 ámulatának egyik tagja nagyon malitiosus meg­

fejtését adta ennek.
— Tudják az urak! miért játszott ma olv jól 

az igazgató?
— Nos ? !
— Nagyon át érezte a szerepet, s önnön magát 

iparkodott — mint pásztor 
bemutatni.

Írni — 
— ami

társulatával szemben

Tableau!
Hiába, a színésznek mindig jó kedve van. De 

ha mégegyszer oly jó kedve lenne a közönségnek is, 
mint a milyent Halász Dániel (Bonusz Pista) meg­
jelenésével es játékával idézett elő, azt hiszem Kos- 
tyán úr nem merné oly olcsóért termének kiadását 
megreszkirozni, tekintve azt, hogy tavaszra valószí­
nűleg ismét uj építkezésbe kellene fognia.

Bocsánat! — egy kicsit megtalált a toliam sza­
ladni. — Nagyot mondtam 
vétettem.

az udvariasság ellen is

No de mindegy! — Egy darabig nem mutatom 
magam s így 1 intim Rózsi (Földváry Kornélia) majd 
csak elfelejti, hogy nem őt tettem az első helyre.

Uram Istenem! hiszen annyian pályáznak erre 
az első helyre, hogy azt sem tudja az ember, 
lviknek a folyamodványát intézte el leghamarább.

Részemről azonban még is csak azt hiszem, jobb 
lett volna legelőször Fin um Rózsival végezni, mert 
ha engem is e véletlenül megtörtént udvariatlanság­
ért oly tőrül metszett tűzről pattant módon interpel­
lálna mint amihez való Tehetségét a „Falu rosszá“- 
bau bebizonyította, nem tudom, hogy állnám meg 
előtte a sarat. •— Szerencsére kilétemet nem ismeri 
s reméllem, hogy senki sem fog akadni, ki szigorú 
incognitómat el merné árulni.

Az ti Tóth Ede sehogy sem jól irta meg ezt a 
népszínművet. Miért nem adott már annak a Göndör 
Sándornak (Bogdán) két feleséget. Milyen jól illet 
volna a Boriska (Halászáé) mellé még a Finum Rózsi !

Hja! az a törvény! az a törvény! (Igaz, bocsá­
nat! — nem tudom meg volt-e már Tóth idejében 
is az a bigámiáról szóló törvény) — még egy nép­
színműben sem szabad ellene véteni. Szegény Göndör! 
mennyire meglátszott rajta, hogy mindkettőhöz húz
a szive; pedig hiába!......... nem 50 évesnek való
már a szerelem !!!

No de azért az üregeknek a szive is megmoz­
dul néha! s e tekintetben Bogdánra panaszunk nem 
lehet. Mintha nem is színpadon, hanem az életben 
valósággal történt volna meg rajta, annyira letudta 
-—• játékával

Hej ! ha még muzsika is lett volna! (minek is 
volt az a rosszul sikerült jótékonyczőlu tánezviga- 
lom?l) a kezdő Tartósból is vigabb czigány telt 
volna ki, noha így is, — a mi főleg elég — nagyon 
jó ezimbalmos vált belőle.

Markó (Feledi) uram is sokat markolt, s nem 
lehet mondani, hogy keveset fogott volna. Néha-néha 
egy-egy tapsot el tudott csípni a maga számára is 
és a mi fő — nem jogtalanul. Rászolgált; legyen 
meg a „gázsi“ mellett ez a boldogító tudat is.

me-

a közönség figyelmét bilincselni.

„A milyen a kezdet, olyan a vég“ — tartja a 
magyar közmondás.

Soha helyesebben alkalmazható közmondás nem 
jutott hirtelen eszembe, mint most ez.

Sajnos! egészen belemelegedtem már a dicsé­
retbe — s most újra egy rideg érzés fészkeli magát 
keblembe, mely a nemtörődömség és hanyagság os­
torozására késztet. X'alósággal didergők tőle. Még 
az a szerencsém, hogy jelen soraim elején már né­
mileg túlestem rajta s így nem kell ismételnem a 
„Tót leány*-ra majdnem ugyanazt, mit a „Czigány 
ról irtain.

Isten őrizz! hogy sokáig időzzek e darab elő- 
uram bocsáss! — jutalomjátékadásánál, pedig 

volt. A jövedelem ellen sem az igazgatónak, sem a 
megjutalmazottnak (Földváry Kornélia) kifogása nem 
lehetett, mégis az előadás alatt egy oly kínos inci­
densnek kellett történnie, mely a maga nemében 
ritkítja párját. — A második felvonást jelző csen- 
getyüszóra ugyanis az előfüggönyt felhúzták 
hallatlan — játék közben veszik észre, hogy egy 
szereplő hiányzik. A függöny újra legördült s egy 
jó hosszú idő s egy jó adag kihagyásával, — mely 
teljes érthetienséget okozott 
darabot.

s

folytatták csak a

Hogy ez alkalommal tulajdonképen kiben volt 
a hiba, — azt forsirozni nem akarjuk 
azonban tudomására hozunk az illetőnek, bárki lett 
legyen is, hogy hanyagságáért, — mert másnak ne­
vezni nem lehet — a közönség húzta a rövidebbet, 
mivel a darab további folyásában a szereplők mind­
egyikén zavar, határozatlanság, tétovázás ős bizo­
nyos mérvű elfogódás vett erőt, mi miatt e külön­
ben igen szép népszínmű előadása tönkre lett téve.
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Első évfolyam.

Az az örömteljes s mondhatnám boldog 
öntudat, hogy jót teszünk, már magában véve 
elég, hogy e szent czél előmozdításán fáradoz­
tunk. ha eltekintünk is attól: hány ártatlan 
kisdedet mentünk meg az elromlás, az elcse­
nevészesedő.stől, hány szülő hálaimája emelke­
dik az ég felé, hogy gyermekeinek, inig ő a 
napi betevő falatért fáradozik, 
gond visel est m ega d j u k.

a szükséges

()sszegezztik röviden a mondottakat s 
lássuk mi a teendő!

A czél: jótékony nőegylet alakítása.
Hogy ez sikerüljön: Tegyünk indítványt 

e lap hasábjain a szervezetet illetőleg; gyiijt- 
sünk aláírások útján mielőbb tagokat. Ha 
megvan, s a tagok számával már tisztában 
vagyunk, — egy gyűlést kell összehívni, hogy a 
megalakuláson mielőbb túl legyünk s az alap­
szabályok beható tárgyalását lehessen megkez­
deni; azután gondoskodni kell, hogy 
gadott alapszabályok megerősítése mihamarább 
megtörténjék s ily kép 
terére léphessen.

ez

elfo-az

az egylet az activitas
— y — /,

SZÍNÉSZEINK.

Múlt heti számunkban napvilágot látott színi 
referada rendkívül hiányosan lett szedve a lap tér- 
szülce miatt, s miután az idő rövidsége, valamint a 
közbejött ünnep folytán csak későn jutottunk ennek 
tudomására, intézkednünk már lehetetlen volt. E 
hibát — melyet az olvasó közönség bizonyára nekünk 
ró fel, de a mely tudtunkon s akaratunkon kívül 
történt —- mindenesetre jóvá kell tenni. Erre nézve, 
hogy összefüggő egészet nyújtsunk, legalkalmasabb­
nak véltük, ha a „Piros bugyelláris“ október 25-én 
tartott előadására vonatkozó véleményünket, mint a 
melyből egész részletek maradtak ki, újra közöljük.

Szinpártolő közönségünk fényes bizonyítékát 
adta. miszerint soha sem szokott előre ítélni, 
midőn a „Piros bugyelláris“ előadására október 25-én 
szép számmal jelent meg, pedig nagyon féltünk, hogy 
a „Czigány“ hatása nem marad következmények nél­
kül. Könnyen feledte, s újra előlegezte bizalmát.

S ez egyszer nem is csalódott! Dicséretükre 
legyen mondva a szereplőknek: cserében ezért ők 
is tehetségükhöz képest iparkodtak hálásak lenni. 
Játékuk iránti elismerésünket a legnagyobb mérvben 
kiérdemelték, s méltóvá tették magukat arra, hogy 
ezt nekik egyenként is kifejezzük.

Első helyen Földváry Kornéliát kell említenünk, 
kinek játéka a szó szoros értelmében élvezetet nyúj­
tott. Pattogó tűz, elevenség sugárzott ki minden 
mozdulatából. Az igaz, hogy a közönség sem fukar­
kodott a tapsokkal. Jutott bőven neki úgy mint a 
többinek.

Ezt bizonyára Halász Dániel sem vett rossz 
néven, ki ez este alakításainak, játékának legjavát 
mutatta be. Szerepének legkisebb részecskéjét is 
átdolgozta, mi tehetségét igen szép világításba helyezte.

Bogdánról is csak minden jót mondhatunk főleg 
ha tekintetbe vesszük azt, a mit a múlt. héten is 
említettünk, hogy t. i. ismét nem neki való szerep­
ben tüntette ki magát. Úgy látszik azonban neki is, 
Halásznak is az a szándéka, hogy a katonai fölszerelés 
előirt szabályait alapos reformoknak fogják alávetni 
s a fekete pant all ős huszárok által teendő hatást már 
jó előre szeretnék tanulmányozni. — E tekintetben 
Markó már nem vétett s játéka is méltán mellé ál­
lítható előbbi kőt társáéhoz. Egyedüli hibája, hogy a 
hevesebb érzelmek kifejezésénél kissé nőies hangja 
élessé válik. No de ezt nem bűnül róvjuk fel; ezzel 
csupán csak azt akarjuk jelezni, hogy a figyelmeztetés 
soha sem árt, főleg a jelen esetben, midőn az emlí­
tett hibát egy kis szorgalom mellett leküzdhetőnek 
tartjuk.

A mi Dikayt illeti, — ő még sok kívánni valót 
hagy hátra. Mindazon által feledni nem szabad, hogy 
a mit ő eddig játszott, szerepkörébe éppen nem illett 
bele; de viszont tekintetbe kellene venni neki is, 
hegy a „szükség törvényt bont“, — s igyekeznie kel­
lene azon, hogy az egyes jellem-szerepek bemutatá­
sánál legalább helytelen felfogás ne érvényesüljön. 
Azon óhajunkat azonban kifejezni el nem mulasztjuk : 
vajha egy alkalommal egyéniségének megfelelő 
repbeu mutathatná be magát.

Szóljunk-e még Halászáéról is ? Benne a te­
hetség elvitathatlan, mert játéka már most is számot 
tesz, noha még alig két éves színésznő.

Nunc venio ad fortissimum!
Igen, mert a társulat nervus rerum gerendarum- 

ának „hivatott“ kezelőjét — értem az igazgatót, — 
csak mellőzni nem lehet i Hadd szóljon róla is az 
ének!

sze-

— Ugyan kérem van-e a criticanak is múzsája? 
■— Igen, mert ha van, rögtön emez invoeatiót intéz­
ném hozzá:

— Óh Múzsa! adj erőt nekem a mintaszerű
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Első évfolyam. Khc.ske és V i j))-: K e 9-dik szám.
ség kötelezhető lenne a késedelmi kamat fize­
tésére, mert ez egy újabb és oly teher, mely- 
lyel az adózó polgárokat tételes törvény intéz­
kedése nélkül illetni nem lehet. E mellett 
bizonyít az, hogy a, kereskedelmi és ipar­
kamarai dijak után sem szedetik késedelmi 
kamat, pedig az azokról szóló 1868. VI. t. ez. 
21. Íj ában foglalt rendelkezés szerint

Vizsgalati fogság. Lapunk 7-ik számában „lopás pináját meghatja. A költségekre egvel 
és megtámadtatás“ ezim alatt részletesen leírtuk 
/dali András ö-kécskei lakos es Földes Ferenc/ 
szolnoki tu táj os október hó 1 ti-án történt éjjeli meg­
támadt ntását. Mint értesültünk, a tett elkövetői, Korok- | 
nyai Pál és társai, daczára annak, hogy már ki vau­
nak hallgatva, szabad lábra helyezésük iránt kérvé­
nyükét figyelembe nem véve, a kecskeméti kir. ügyész­
ség elrendelte, hogy továbbra is vizsgálati fogságban 
tartassanak mindaddig, inig ügyüket végkép le 
tárgyalják.

öve 2000 irtot
szavazott meg.

Áthelyezés. l’etrás-Kammerer G?ma 
csendőr-fühad nagy, kecskeméti

m. kir.
szakasz-parancsnok 

j ugyanily minőségben Szolnokra helyeztetett át, a 
: honnan Omaisz (iáhor m. kir. csendőrhadnagy Ke'cs- 
I kémét re ment át. Tájékozás veget t közöljük ez in­

tézkedést már csak azért is. mert I j-Kecske a kecs­
keméti csendőr-kerülethez tartozik s így 
zés bennünket több tekintetben érdekel.

az ipar­
kamarai dijak az országos adóval egy időben 
és ugyanazon állami közegek által hajtatnak 
be. Ellenben a vizszabályozási költségjáradékok 
után szedetik a késedelmi kamat, mivel ennek 
szedhetése tételes, nevezetesen az 1871. X XXIX. 
t.-cz. 20. és a vizjogról szóló 1885. XXIII. 
t-ez. 122. i? án alapszik. A szőlődézsma-váltsági 
járulék-hátralékok után hasonlókép 
késedelmi kamat, mivel az 18G8. XXIX. t.-cz. 
7. ij. rendelése szerint a lejárt tőke és kamat- 
járadékok és kezelési költség minden tekintet­
ben az országos adó természetével bírónak 
mondatik ki. Nagy különbség van tehát ez 
utóbbi kimondás és a községekről szóló 1S8G. 
XXil. t.-cz. 139. §-Aban foglaltak között; mert 

előbb idézett törvény a dézsmavált- 
ság-jaradekokat az országos adó természetével 
bírónak deklarálja, a községi törvény csak 
azt rendeli, hogy a, községi pótadó behajtása 
az 1883. XLIV. t.-cz. határozmányai értelmé­
ben eszközöltessék. Ezek alapján nem szenved 
kétséget, hogy községi pótadó után késedelmi 
kamat nem

áthelye-eznem
Uj lap. Somogyi János szerkesztésében egv új,

havonként megjelenő vegyes tartalmi! lap indult meg. 
melynek első száma hozzánk is eljutott. Czime: Al­
földi Kis Újság“ a „Kis Pillangók“ havi folyóirat 
melléklapja. Kiállítása Ott.inger Kde nagykőrösi nyom­
datulajdonosnak minden tekintetben díszére válik.

Az országos vasár, mely községünkben e hó 
2-án tartatott meg, daczára a folyton borongás idő­
nek. mely a vidékeik közül sokat visszariasztott, igen 
népes volt. Kereslet ügy mint kínálatban hiány nem volt.

Az o-kécskei régi olvasókör e hó 2-án este 
sikerült táiiczmulatságot rendezett.T , Lo-lópás. Múlt hó 20-án délutáni órákban

Toloncz-szokeveny. Miklós (.yürgy helybei illető- Csizmadia Gergely kőcser! lakos legelőjéről egv la- 
ségu kovács-segédet a nagyszalontai főszolgabíró gaz- rab 100 fi t ért kű 20 éves csikajáf. ismeretlen ut- 
daja elleni veszélyes fenyegetés s munka kerülés tes elhajtotta. tolvaj nyomozása erőse folyikE ESSHEEIE ££3»

■' ..cn„ .. ... A . . egy 29 fit értékű kocsit, kőt lóra való 10 fit értékű
Színházi műsor. Kom pót \ Kálmán színigazgató szerszám és két hektoliter rozs ellopása után 

társulatának itt időzése alatt még a következő dara- szökött. — Nyomozása folyamatban van. 
bök fognak színre kerülni: Ma, azaz vasárnap Tóth !
Kde „Kerekes András szeretője Piros Panna“ van ' 
előadásra kitűzve; keddre, november 11-re Csepregliy !
„Sárga csikó“-ját választották. Csütörtökön, azaz 12-án I 
a „Paraszt kisasszony “-t, szombaton a ,, Vöröshajú “-t I 
fogják bemutatni. Jótékonyczélra a társulat tagjai I 
Rákosi Jenő ..MagdolmV-jában lépnek föl vasárnap, 
november 16-án, melyről szóló előleges jelentést i 
egész terjedelmében közüljük.

Sajtóhibák. Lapunk múlt számának vezérczikké- 
ben az apró kis koboldok ismét izgágát csináltak.
Nevezetesen: az. első basább G. bekezdésénél: a tö­
kély helyett kétely olvasandó: az utolsó előtti mon­
dat pedig igy: Béke es egyetértés fűzve össze szivein­
ket, a társadalom ere vidámabban lüktet, stb.j

szedetiken

— meg-

mind az

HAZAI HÍREK.

Az országgyűlés jelenleg az 1891. évi költség- 
vetést tárgyalja.

Madách ünnep. Lélekemelő szép ünnep volt 
október hó 30-án Balassa-Gyarmaton. K napon leplez­
ték le ugyanis Madách arczképőt, melvet a megyeház 
díszterme számára Pioskovies Ignácz festett. Degenfeld 
gróf főispán nyitotta meg a rendkívüli közgyűlést, 
mely után Scitovszky János alispán nagyhatású emlék- 
beszéde közbon hullott le a gyönyörű képről a lepel. 
Az ünnepélyt 200 teritékü díszébéd fejezte be.

Rablógyilkosság Egerben. Múlt bő 30án Egerben 
Juhász Sándor volt városi adópénztárost és gazda- 
asszonyát Varga Borbálát meggyilkolták és kirabol­
ták. A szerencsétlen áldozatok egyikét Juhászt, okt. 
31-én délután kisérték ki óriási részvét mellett örök 
lakhelyére. Vagyona legnagyobb részét jótékonyezé- 
iokra hagyta. Varga Borbála temetése nov. l-én ment 
végbe, melyen Szolnokon lakó édes atyja és bátyja 
fp megjelent. — A tetteseket nov. 3-án Marsó csend- 
őiTőhadnagy Tisza-Füreden elfogta Bcrdáes és Polik 
f ekete Márton személyében. Mindkettő ellen rend­
kívül terhelő körülmények merültek fel.

Uj vármegye. Az „Esztergom és vidéke“ arról 
nagyon valószínű hírről értesül, hogy Eszter­

gom vármegyét meg fogják szüntetni s annak egy 
részét Komárom vármegyébe olvasztják be, a másik 
részét pedig Pestmegyének a Dunán tűi fekvő terü­
letéhez csatolják és ez lenne uj „Buda-vármegye.“

A félmilliós lottópör tárgyalása már négy nap 
óta [nov. 3-7-ig| folyik. Az ítéletet a temesvári 
törvényszék valószínűleg a jövő héten hirdeti ki.

szedhető. Ezek folytán rendelem, 
értesítse a vanne ye közönsége a vármegye 
területén levő kézségeket és rendes tanácsú 
városokat, hogy községi pótadó után késedelmi 
kamatot szedni nem jogosultak. — S ha 
volnának a vármegye területén oly községek 
és rendezett tanácsú városok, melyek községi 
pótadójuk után késedelmi kamatot szedtek, 
ezeknek szigorúan hagyja meg, hogy 
gyakorlatot 1891. évtől kezdve beszüntessék. 
Egyúttal megjegyzem, hogy más tekintet s 
megbírál ás alá esnek az adóbehajtási illetékek, 
ezeket a hátralékos, ha ellene végrehajtás 
intéztetik, az 1883. XLIV. t.-cz. 75. §-a alap­
ján fizetni köteles. Szápáry gr.

Mi újság a vidékén.ezen

A Mollináry-ak ünnepe. A „Kecskeméti lapok“
a következőket Írja: Kegyeletet szép ünnepélyt__
dezett okt. 2li. városunkban a Mollináry ezred tiszti­
kara. Az 1878-iki hadjáratban Bosznia elfoglalása 
alkalmával elesett baj társai emlékének megörökí­
tésére a róni. kath. nagytemplom homlokfalába díszes 
emléktáblát falaztatott be. Ezen emléktábla leleple­
zési ünnepélye tegnap ment végbe városunk közön­
ségének nagy részvéte mellett. Az ünnepélyen Lob- 
kovitz Rudolf herczeg, hadtestparancsnok, Spiegenfeld 
báró ezredes, több tábornok és az ezred tisztikara vett 
részt. Az ünnepély előtti estén a katonai zenekar a 
hadtestparancsnok, polgármester és az apátplébános 
tiszteletére szerenádot rendezette A tábla leleplezési 
ünnepélye 26-án délelőtt 9 órakor vette kezdetét 
gyászmisével, melyen Nagyságos és fötiszteletű Bo- 
gyú Pál apát-plébános úr celebrált teljes segédlet­
tel. Az isteni tisztelet fényét nagyban emelte a ka­
tona-zenekar közreműködése Zöllner karmester ve­
zetése alatt. Az emléktábla leleplezését az apát-plé­
bános úi nagj hatású beszéde előzte meg, melyben 
az elesettek halált megvető áldozatkézségét méltá­
nyolta. Az apát úr beszédje után a zenekar Zöllner 
karmesternek ez alkalomra készített „Treu und tap­
fer“ hymnusát játszotta el. Ezután Spiegenfeld báró 
ezredes tartott beszédet nemet nyelven, melyet ma­
gyarul fejezett be, átadva és ajánlva ez emléktáblát 
a polgármester úr oltalmába. A polgármester hatásos 
beszédje után Tonner őrnagy úr tartott beszédet a 
Mollináry-akhoz, hatásos szavakban lelkesítette őket 
a katonai erények gyakorlására. A lélekemelő, ke- 
gyeletes ünnepély, a szokott diszlővések mellett d. 
e. 11 órakor ért véget. A tisztikar által rendezett 
banket a Beretvás vendéglőben d. u. 1 órakor vette 
kezdetét. A banketten a polgári hatóságok fejei: Föld- 
váry Mihály pestmegyei alispán, Lestár Péter pol­
gármester, Bogyó Pál apátplébános, Gáli Ferencz 
törvényszéki elnök, Iiajagos Illés főkapitány, Zimay 
Károly egyházi főgondnok és a helybeli katonai pa­
rancsnokok vettek részt. Ezzel kapcsolatban megem­
lítjük, hogy az emléktáblába melyet Gerenda? ké­
szített 760 írtért, bevésett Mollináry ezredből 
Boszniában elesett harezosok nevei között Botka 
János új-kécskei születésű ifjú neve is előfordul.

Kecskemét búcsúja volt főispánjától. Gróf Sza- 
páry István volt főispánnál Budapesten e hó 30-án 
tisztelgett azon küldöttség, a mely neki a törvényha­
tósági bizottság október havi rendes közgyűlése meg­
bízásából Kecskemét búcsúzó levelét és a díszpolgári 
oklevelet átnyújtotta. A küldöttséget Szapáry gróf 
ő nagyméltósága rendkívül barátságosan fogadta s 
Lestár Péter polgármester — a küldöttség vezetője — 
beszédére meghatottan válaszolt, majd ebédre hívta 
meg valamennyiket a nemzeti casinóba.

-**«« t*. rsRÄKÄ
akadémiai tag, jeles földijük által a város monogra-

ren-

a nem
Helyi érdekli hírek.

A hallottak napja a kegyelet ünnepe, midőn 
szeretteink sírjához zarándokolunk, hogy fej tájukra 
letegyük a megemlékezés koszorúját, egy pár küuyet 
hullassunk a rideg hantokra s letérdelve forró imát 
küldjünk az Egek Urához az anyaföld mellében por- 
ladozó elhunyt lelke üdvéért. — Szép, magasztos, 
lélek emelő az elöknek a halottakról való megemlé­
kezése. Éppen azért iparkodik is mindenki, — de 
ióleg azok, kiknek szivéhez a temető egyik vagy 
másik lakója egykor közelebb állt, — o' napon"a 
síikéit elszórt halmai között fölkeresni az örökkéva­
lóság karjaiban szendergőket. Ilyenkora temető díszbe 
öltözik s ott az éj homályában is nappali fény ural­
kodik.— Községünk lakói is megünnepelték e napot. 
Tömegesen mentek ki 2-án alkonyaikor a temetőbe, 
hogy a megemlékezés, a kegyelet és ká a adóját le­
róják a megboldogultak iránt, s ha mást nem, lega­
lább e rövidke áldást rettegjék el: Béke lengjen 
raik fölött!

Előleges színházi jelentés.
Új-Kécskén Kostyán László kávéháza termében 

1890. nov. 16-án, azaz vasárnap
Kompóty Kálmán társulata által adatik :

a létesítendő nőegylet javára

magdolíja.
Paraszt dráma 5 felvonásban és 7 képben. Irta: Rá­

kosi Jenő. (Rendező: Bogdán János.)po-
Sze mélyek:

Gyömbér Mihály, parasztgazda Markó fj.
Ágnes, felesége — — — — Foldváry Kornélia 
Laczi, fiuk — — — — — Bogdán J.
Boicsa asszony — — — — Koinpotvnó
Magda, keresztleánya— — — Jankóvich Ida 
Siskó Ferdinád, segédjegyző — Halász I).
Koronái, törvényszéki elnök neje Halászná.
Bérezi, fia — — —
Lajos — — — —
Magduska — — —
Matyi, gyalog póstás —
Zsófi szakácsáé — —
Juczi szobaleány — -—

Betegápolási pótadó 1891-ik évre Pest vármegye 
999/k. gy. 1890. sz. közgyűlési végzése alapján, — 
mely községünk elöljáróságához e hó 5-éu érkezett 
meg a múlt évtől eltérőleg (1%) 3%-ban állapítta­
tott meg, tekintettel „a kórházakat nagy mérvben 
igénybe vevők folyton növekvő szaporulatára s ennek 
következtében. arra, hogy a betegápolási költség ed­
dig kivetett százaléka a szükséglet fedezésére elég­
telen“. °

— Benkő I.
— Dikay S.
— Halászná
— Ifj. Major 1.
— Kompotyné.
— Major Julianna.
— Bartos M.
— Dikay S.
— Major I.

Lopás. Az e hó 2-án tartott országos vásár 
alkalmával Gettler Jakab új-kécskei kereskedőnek 
vásártéren felállított sátorából 6 fit értékű rőfös- 
kelmét loptak el. A tettet Jánoska Józsefné szül. 
bánta Mária új-kécskei és Bagó Lídia jász-kara-jenői 
lakosok követték el. Az ellopott kelme Bagó Lídiá­
tól nyomban visszavétetett. Miután e lopás nem si­
került, a nevezettek szerencsét próbáltak másodízben 
is Ledeser Tivadar rőfös kereskedő megbízottjánál 
o_zv. Fekete Mártonná szül. Lőwinger Katalinnál, ki­
től egy kendőt csíptek el, de szerencsétlenségükre a 
káros Jánoska Józsefnél felismerte, és habár a kendő 
nem is került meg, de kártérítésül az árát (2 fit 
10 kr) a helyszínén, tanuk előtt lefizetni kénvszeri- 
tetett. — A tettesek följelentettek 
járásbíróságnak.

1 ) rendőr 
Börtönőr
2 )

Kezdete pont 7 órakor.
(A ni. t. közönség kéretik tekintettel a darab terje- 

delmességére, pont 7 órakor megjelenni.)
Helyárak: Körszék I—IV. sor 1 forint; a többi sor 

GO kr. — Gyermekjegy 25 kr. — Állóhely 40 kr.
Felül fizetések köszönettel fogadtatnak s hirlapilag 
____ nyugtáztatnak. — Jegyek előre válthatók.

Előadás után zártkörű tánczvigalom.

Nagy-Kőrösön, 1890. Nyomatott Ottinger Ede gyorssajtóján.
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